

# 凡人微光

新区发展我在其中 新区未来有我参与



张新照在晨读现场辅导孩子阅读。

崇明岛路小学教师张新照自2021年组织发起“曙光晨读”暑期公益活动

## 书声琅琅迎「曙光」 连续五年「不打烊」

□文/图 本报记者 丁霞

7月14日6时30分，西海岸新区黄岛街道生肖公园里再次传来琅琅书声，黄岛街道2025年“曙光晨读”活动在这里正式启动。这是新区崇明岛路小学英语教师张新照自2021年暑期组织发起的一项公益活动，截至今年已持续了5个暑假，已有300多名孩子参与其中，一起晨读、快乐成长。

### 五年坚守 师者担当从校园延伸至公园

“最开始，我是受到外校一位老师的影响。在他的影响下，暑假里我每天带孩子来公园晨读，后来我的学生们知道了此事，也加入了进来。随着参加的人数越来越多，我就想不如每年暑假都发起晨读活动，这样不仅可以培养孩子们阅读的兴趣，还可以增进他们彼此之间的了解和沟通。”在2025年“曙光晨读”活动现场，张新照告诉记者，现在参加晨读的除

了有崇明岛路小学的学生，还有其他学校的学生，甚至还有很多幼儿园的孩子也加入了进来。

除了学生，“曙光晨读”活动还吸引了许多家长参与。“我家距离生肖公园不远，一早我就和孩子一起过来，孩子读读英语、语文课文，我读读古诗词。通过和孩子一起晨读，不仅深深体会到了阅读的快乐，还增进了和孩子之间的感情。”黄岛街

道前湾社区居民刘慧告诉记者。

从2021年开始，一到暑期，除了下雨天，张新照每天早晨6点半准时出现在生肖公园的“曙光晨读”活动现场。她在长廊里慢慢踱着步，时而走到孩子跟前仔细聆听他们的英语发音，听到不准确的发音时立即纠正。张新照表示，一天之计在于晨，在大自然里晨读，孩子们的学习感受是不同的。

### 爱生如子 扎根讲台20余载倾心育桃李

张新照于1979年出生，2000年大学毕业后到崇明岛路小学任教，20多年来，她一心扑在自己喜欢的教育事业上。她在做好 ze 工作的同时，还经常利用假期等业余时间参加公益活动，用实际行动践行雷锋精神。

作为一名教师，张新照不断提升自己的专业素养和教学能力，为学生全面发展贡献力量。在平日的教学工作中，她担任学校的英语教研组长、班主任，是英

语学科的骨干教师，学生们都很喜欢上她的课。近年来，张新照先后获得西海岸新区“教学能手”、西海岸新区教育和体育局“三八红旗手”等荣誉称号，先后多次出过市级公开课、区级优质课、一师一优课以及骨干教师引领课等。

在学校历年的“青蓝工程”中，张新照对年轻教师倾囊相授。她先后与多名年轻教师结成师徒对子，共同成长，如今，这些年轻教师都已经成为了教师队伍中的中

坚力量。

在担任班主任期间，张新照定期到学生家中进行走访，与家长共同探讨孩子教育问题。许多家长在张新照的引导下加强了与孩子的沟通，营造了良好的家庭氛围，孩子也实现了进步和成长。

作为一名人民教师，张新照爱岗敬业、爱生如子，始终铭记教书育人的使命，为学生健康成长和全面发展保驾护航。

### 全新升级 外教志愿者加盟，还可学八段锦

“今年，我们在延续诵读古诗词、英文、经典散文的基础上，新增了两大亮点。”张新照在2025年“曙光晨读”活动现场告诉记者，在黄岛街道的大力支持下，一是外教志愿者的加盟为晨读带来了全新的言语文化视角和地道的互动教学方式，有效拓宽了孩子们的国际视野与学习维度；二是联合西海岸新区中医医院医护人员，在晨读间隙带领学生和家

长习练八段锦。

“曙光晨读”活动自启动以来，得到了广大学生及家长的热烈响应与积极参与，不仅为孩子们暑假生活增添了一抹亮丽的色彩，更在孩子们心中播下了热爱阅读的种子。活动期间，孩子们迎着初升的朝阳，在生肖公园内手捧书籍，齐声诵读，清脆悦耳的读书声成为了清晨最美的风景线。“通过晨读，孩子们不仅可以养成早睡早起的好习惯，还能够预习下学期学习的知识。相信孩子们通过晨读，一定会有

所收获。”张新照说道。

“当代教师，不能仅仅局限于课堂教学。”张新照是这么说的，也是这么做的。她将师者的热忱与担当，从校园延伸至公园，让教育之光洒满更多角落。五年来，生肖公园里的这条长廊已成为黄岛街道的一处文化地标。

下一步，黄岛街道将坚持以文化人、以文育人，持续创新阅读模式，让书香浸润童心。而张新照，也将继续行进在晨光与书声交织的长廊下，与孩子们共同成长。



晨读间隙，区中医医院医护人员带领学生和家



“曙光晨读”活动还吸引了众多家长参与。